

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 218 (11857) ◆ СУББОТА, 13 НОЯБРЯ 1982 ГОДА ◆ ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА ◆ Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

12 ноября 1982 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл и выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Андропов Ю. В.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева члены Пленума ЦК почтили память Леонида Ильича Брежнева минутой скорбного молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия, советский народ, все прогрессивное человечество понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел выдающийся деятель Коммунистической партии, Советского государства, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, пламенный борец за мир.

Леонид Ильич Брежнев, находясь в рядах ленинской Коммунистической партии более 50-ти лет, из них 18 лет на посту ее руководителя, внес огромный вклад в укрепление монолитности ее рядов, политического, социально-экономического и оборонного могущества Советского Союза. Исключительно велика его роль в укреплении мира и международной безопасности. Имя Леонида Ильича Брежнева, с которым непосредственно связаны великие свершения в жизни нашей страны, — индустриализация и коллективизация сельского хозяйства, историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне, послевоенное восстановление народного хозяйства нашей Родины, исследование космоса,

все успехи в развитии экономики, науки и культуры Советского государства, навсегда вошло в историю Коммунистической партии Советского Союза, нашей великой Родины.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Черненко К. У. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Андропова Ю. В.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Андропова Юрия Владимировича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Андропов Ю. В. Он выразил сердечную благодарность Пленуму ЦК за оказанное высокое доверие — избрание его на пост Генерального секретаря ЦК КПСС.

Тов. Андропов Ю. В. заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения начертанной в решениях XXVI съезда КПСС программы коммунистического строительства, обеспечения преемственности в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении всей ленинской внутренней и внешней политики, проводившейся при Л. И. Брежневе.

На этом Пленум закончил свою работу.

Речь товарища Ю. В. Андропова

Товарищи!
Наша партия и страна, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Передали в мир души и сердца руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения, пламенного коммуниста, верного сына советского народа — Леонида Ильича Брежнева.

Из жизни ушел крупнейший политический деятель современности. Ушел наш товарищ и друг, человек большой души и большого сердца, чуткий и доброжелательный, отзывчивый и глубоко гуманный. Беззаветная преданность делу, бескомпромиссная требовательность к себе и другим, мудрая осмотрительность в принятии ответственных решений, принципиальность и смелость на крутых поворотах истории, неизменные уважение, чуткость и внимание к людям — вот те замечательные качества, за которые мы любили Леонида Ильича в партии и в народе.

Прошу почтить светлую память Леонида Ильича Брежнева минутой молчания.

Леонид Ильич говорил, что каждый день его жизни

неотделим от тех дел, которыми живут Коммунистическая партия Советского Союза, вся Советская страна. И это было действительно так.

Индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства. Великая Отечественная война и послевоенное восстановление. Основные цели и исследования космоса — все это великие вехи на пути труда и борьбы советского народа и в то же время — вехи биографии коммуниста Леонида Ильича Брежнева.

С именем и делами Леонида Ильича неразрывно связаны рост могущества и углубление всестороннего сотрудничества стран великого социалистического содружества, активное участие мирового коммунистического движения в решении исторических задач, стоящих перед человечеством в нашу эпоху, укрепление солидарности всех сил национального освобождения и социального прогресса на земле. Леонид Ильич Брежнев навсегда останется в памяти благодарного человечества как последовательный, страстный и неутомимый борец за мир и безопасность народов, за устранение нависшей над человечеством угрозы мировой ядерной войны.

Мы хорошо знаем, что мир у империалистов невыпросишь. Его можно отстоять, только опираясь на несокрушимую мощь Советских Вооруженных Сил. Как руководитель партии и государства, как Председатель Совета обороны СССР Леонид Ильич постоянно уделял внимание тому, чтобы обороноспособность страны находилась на уровне современных требований.

Здесь, в этом зале, собрались те, кто входит в штаб нашей партии, который возглавляет Леонид Ильич. Каждый из нас знает, сколько сил и души вложил он в организацию дружной, коллективной работы, в то, чтобы этот штаб прокламывал верный ленинский курс. Каждый из нас знает, какой неоценимый вклад внес Леонид Ильич в создание той здоровой морально-политической атмосферы, которая характеризует сегодня нашу партию и деятельность нашей партии.

С именем Леонида Ильича связаны принципиальная борьба нашей партии в защиту марксизма — ленинизма, разработка теории развитого социализма, путей решения самых актуальных задач коммунистического строительства. Его деятельность в мировом коммуни-

стическом движении по праву получила высочайшую оценку братских партий, наших зарубежных братьев по классу, товарищей по борьбе за социализм против гнета капитала, за торжество великих коммунистических идеалов.

Жизнь Леонида Ильича Брежнева оборвалась, когда его мысли, усилия, образцы были направлены на решение крупнейших задач экономического, социального и культурного развития, определенных XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ЦК. Осуществление этих задач, последовательное проведение в жизнь внутреннего и внешнеполитического курса нашей партии и Советского государства, который был выработан под руководством Леонида Ильича Брежнева, — наш первоочередный долг. И это будет наша лучшая дань светлой памяти ушедшего, от нас руководителя.

Велика наша скорбь. Тяжела утрата, которую мы понесли.

В этой обстановке долг каждого из нас, долг каждого коммуниста еще теснее сойтись, сплотиться, еще крепче сплотиться вокруг Центрального Комитета партии, сделать на своем посту, в своей жизни как можно

больше для блага советского народа, для укрепления мира, для торжества коммунизма.

Советский народ безгранично доверяет своей Коммунистической партии. Доверяет потому, что для нее не было и нет иных интересов, чем кровные интересы советских людей. Оправдать это доверие — значит идти вперед по пути коммунистического строительства, добиваться дальнейшего расцвета нашей социалистической Родины.

У нас, товарищи, есть такая сила, которая помогала и помогает нам в самые тяжелые моменты, которая позволяет нам решать самые сложные задачи. Эта сила — единство наших партийных рядов, эта сила — коллективная мудрость партии, ее коллективное руководство, эта сила — единство партии и народа.

Наш Пленум собрался сегодня для того, чтобы почтить память Леонида Ильича Брежнева и обеспечить продолжение дела, которому он отдал свою жизнь.

Пленуму предстоит решить вопрос об избрании Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Прошу товарищей высказаться по этому вопросу.

Речь товарища К. У. Черненко

Дорогие товарищи!
Политбюро поручило мне выступить перед участниками настоящего внеочередного Пленума ЦК.

Наш внеочередной Пленум ЦК носит действительно чрезвычайный характер. Страна и партия в глубоком трауре. Ушел из жизни Леонид Ильич Брежнев.

Советский народ потерял

выдающегося руководителя, который почти два десятилетия стоял во главе партии и государства, отдавая все свои силы и огромные способности во имя счастья советских людей, во имя дела коммунистического строительства в нашей стране. Мы можем сказать, что человечество потеряло великого, поистине неутомимого бора

за идеалы мира, свободы и социального прогресса. Мы, советские коммунисты, наши братья в социалистических странах, наши соратники в мировом коммунистическом движении потеряли талантливого продолжателя ленинского дела, человека, у которого учились беззаветной верности интересам трудящихся.

Слова бесцельны выразить

всю горечь нашей утраты. Но в эти скорбные дни великой помощью всем нам служат уроки жизни дорогого всем нам Леонида Ильича.

Леонид Ильич в полной мере обладал даром целиком жить интересами общества, интересами народа. Так было всегда, начиная с юношеских лет и до последнего дня жизни.

Леонид Ильич хорошо знал, что одни благие пожелания — это пустой звук. Мало высказать правильные мысли, нужно подкрепить их четкой организаторской работой, сделать понятными и доступными широким массам трудящихся. Он любил людей. Он умел доверять людям.

(Оскачение на 2-й стр.).

Вчера состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС. Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Андропова Юрия Владимировича.



Юрий Владимирович АНДРОПОВ

Юрий Владимирович Андропов родился 15 июня 1914 года в семье железнодорожника на станции Нагутская Ставропольского края. Образование высшее. Член КПСС с 1939 года.

Шестнадцатилетним комсомольцем Ю. В. Андропов был рабочим в г. Москва Северо-Осетинской АССР. Затем его трудовая биография продолжалась на судах Волжского пароходства, где он работал матросом.

С 1936 года Ю. В. Андропов — на комсомольской работе. Он был избран освобожденным секретарем комсомольской организации техникума водного транспорта в г. Рыбинске Ярославской области. Вскоре его выдвинули на должность комсорта ЦК ВЛКСМ судостроительного завода им. Вольдарского в г. Рыбинске. В 1938 году комсомольцы Ярославской области избирают Ю. В. Андропова первым секретарем Ярославского обкома ВЛКСМ. В 1940 году Ю. В. Андропов избирается первым секретарем ЦК ЛКСМ Карелии.

С первых дней Великой Отечественной войны Ю. В. Андропов — активный участник партизанского движе-

ния в Карелии. После освобождения в 1944 году города Петрозаводска от фашистских захватчиков Ю. В. Андропов — на партийной работе. Он избирается вторым секретарем Петрозаводского горкома партии, а в 1947 году — вторым секретарем ЦК Компартии Карелии.

В 1951 году Ю. В. Андропов по решению ЦК КПСС переводится в аппарат ЦК КПСС и назначается инспектором, а затем заведующим полотделом ЦК КПСС.

В 1953 году партия направляет Ю. В. Андропова на дипломатическую работу. Несколько лет он являлся чрезвычайным и полномочным послом СССР в Венгерской Народной Республике.

В 1957 году Ю. В. Андропов был выдвинут заведующим Отделом ЦК КПСС.

На XXI и последующих съездах партии Ю. В. Андропов избирается членом Центрального Комитета КПСС.

В 1962 году Ю. В. Андропов избирается секретарем ЦК КПСС.

В мае 1967 года Ю. В. Андропов назначается председателем Комитета государ-

ственной безопасности при Совете Министров СССР. В июне того же года он избран кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

В мае 1982 года Ю. В. Андропов был избран секретарем ЦК КПСС.

С апреля 1973 года Ю. В. Андропов — депутат Верховного Совета СССР ряда созывов.

Юрий Владимирович Андропов — депутат Верховного Совета СССР ряда созывов.

На всех постах, где по воле партии трудился Ю. В. Андропов, проявлялась его преданность великому делу Ленина, партии. Он отдает все свои силы, знания и опыт претворению в жизнь решений партии, борьбе за торжество коммунистических идей.

За большие заслуги перед Родиной Ю. В. Андропову — видному деятелю Коммунистической партии и Советского государства — в 1974 году присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден четырьмя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Красного Знамени, тремя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.



Участники Пленума ЦК КПСС прощаются с товарищем Л. И. Брежневым.

Леонид Ильич Брежнев

Речь товарища К. У. Черненко

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Леонид Ильич был человеком исключительного мужества. Он доказал это не только в Великую Отечественную, которую прошел от первого до последнего дня. Мужество не изменило ему на всем жизненном пути. И он высоко, очень высоко ценит в каждом товарище смелость, принципиальность, стойкость при любых испытаниях.

Быть рядом с Леонидом Ильичем, слушать его, воочию ощущать остроту ума, находчивость, жизнелюбие — это была школа для всех нас, кому выпало счастье работать с ним рука об руку.

Леонид Ильич Брежнев оставил нам драгоценное наследство. Наша 18-миллионная партия единая и сплоченная. Советский народ беззаветно верит в мудрость партии. Нормами нашей жизни стали требовательность и уважение к кадрам, нерушимая дисциплина и поддержка смелых, полных инициатив, итеративность к любым проявлениям бюрократизма и постоянная забота о развитии связей с массами, о подлинном демократизме советского общества.

Бережь и развивай этот стиль руководства, дорожи всем, что завещал нам своим словом и делом Леонид Ильич.

ОТ МОЛОДЕЖИ И КОМСОМОЛЬЦЕВ СТРАНЫ

данний делу ленинской партии коммунист, как ближайший соратник Леонида Ильича.

За плечами у Юрия Владимировича разносторонняя деятельность в области внутренней и внешней политики, идеологии. Был он и комсомольским вожаком, и крупным партийным работником, и дипломатом. Немало труда им вложено в укрепление социалистического сотрудничества, в обеспечение безопасности нашего государства.

Леонид Ильич высоко ценит марксистско-ленинскую убежденность, партийность, широкий кругозор, его выходящие деловые и человеческие качества.

Все члены Политбюро считают, что Юрий Владимирович хорошо воспринял брежневский стиль руководства, брежневскую заботу об интересах народа, брежневское отношение к кадрам, решимость всеми силами противостоять прощам агрессоров, беречь и укреплять мир.

Юрию Владимировичу присущи партийная скромность, уважение к мнению других товарищей и, можно сказать, пристрастие к коллективной работе. Политбюро единодушно считает товарища Андропова достойным членом Центрального Комитета, доверия партии.

Дорогие товарищи! Склоняя свои головы перед светлой памятью Леонида Ильича, мы торжественно обещаем, что будем неустанно продолжать нашу созидательную работу. Все, что не успел совершить Леонид Ильич, что наметил под его руководством партия, будет сделано.

Коммунистическую партию, советский народ, все прогрессивное человечество постигло величайшее горе. Престало биться сердце верного продолжателя ленинского дела, выдающегося государственного и политического деятеля нашей эпохи, пламенного борца за мир и коммунизм, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

Сорокмиллионный Ленинский комсомолец с глубочайшей скорбью склонил свои знамена перед светлой памятью великого сына Коммунистической партии и Советской Родины, ее неутомимого труженика и бесстрашного солдата, мудрого и заботливого наставника молодежи, советской пионерки.

Вся героическая жизнь Леонида Ильича до последнего мгновения была посвящена беззаветному служению партии и народу. Его биография неразрывно переплеталась с народной судьбой, судьбой Отечества.

Жизненный путь Леонида Ильича Брежнева, комсомолец, коммунист, большевик ленинской закалки, — яркий пример для молодежи, как надо любить свою Родину, а если потребуется, а с безавторитетным мужеством защищать ее.

Комсомолец Великой Отечественной, прошедший в боевые строю от первого до победного дня войны, испытанный все тяготы и лишения военного лихолетья, Л. И. Брежнев неустанно боролся за мир и счастливое будущее планеты.

Он страстно признавал юностью и девушкой крепить антиимпериалистическую солидарность, твердо и неуклонно нести эстафету мира и социального прогресса.

Леонид Ильич уделял огромное внимание коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. С его именем связана отеческая забота партии и государства о повышении роли комсомола в жизни советского общества, о счастье советской молодежи. И молодежь отвечала ему сыновней любовью и глубочайшим уважением, училась революционному героизму, его неистощимой стойкости, пламенному патриотизму и пролетарскому социалистическому интернационализму.

Светлая память о Леониде Ильиче Брежнев, кристально коммунист, человек исключительной сердечности, скромности и личного обаяния, будет вечно жить в наших сердцах.

В этот скорбный час Ленинский комсомолец еще теснее спланивает свои ряды вокруг родной Коммунистической партии, торжественно заверяет Центральный Комитет КПСС, что будет и впредь ее верным помощником и надежным резервом. Молодое поколение Страны Советов отдаст все свои силы, знания и энергию великому делу коммунистического обновления мира, которому посвятил свою замечательную жизнь Леонид Ильич Брежнев.

Центральный Комитет ВЛКСМ

ВСЕ СИЛЫ—РОДИНЕ

Смерть любого человека, честно прожившего его жизнь, посвятившего ее служению людям, вызывает чувство скорби. Уход из жизни человека, с именем которого много лет были связаны дела нашей партии, судьба советского народа, процветание нашей великой Родины, — потрясает.

Прочитав Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу, комсомольцы нашего треста выражают решимость сделать все необходимое для того, чтобы неуклонно претворялась в жизнь величественная программа коммунистического созидания, раз-

ботанная XXIII—XXVI съездами КПСС.

Мы, комсомольцы, как никогда сегодня понимаем — стране необходим наш молодой энтузиазм, наши молодые силы для решения больших и важных задач, стоящих перед СССР. Борьба за эффективность и качество работы, выполнение Продовольственной программы, борьба за прочный мир на земле требуют от всего молодого поколения партийной страстности, идейной убежденности, решимости, энергии. И примером в этом для нас всегда будет жизнь и деятельность Леонида Ильича Брежнева.

В. КРИЦКИЙ, секретарь комитета комсомола треста «Уралтяжстрой», Первоуральск.

МОСКВА ПРОЩАЕТСЯ С Л. И. БРЕЖНЕВЫМ

Глубоко скорбят советские люди, все прогрессивное человечество в связи с кончиной Леонида Ильича Брежнева — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

12 ноября, Москва. В траурном обрамлении Колонный зал Дома союзов. Отдать последний долг верному продолжателю великого дела Леонида, пламенному борцу за мир и коммунизм, руководителю Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, Леониду Ильичу Брежневу пришли участники Пленума Центрального Комитета КПСС. В скорбном молчании они прощаются с Леонидом Ильичем.

«Победа, восемь орденов Ленина, два ордена Октябрьской Революции, два ордена Красного Знамени, другие ордена и медали.

Здесь же — награды братских социалистических стран, других государств, которых Л. И. Брежнев удостоен за заслуги перед коммунистическим, рабочим и национально-освободительным движением, в борьбе за безопасность народов.

Через каждые три минуты меняется почетный караул. В траурной вахте у гроба — передовики производства, партийные и советские работники, видные деятели науки и культуры, военачальники, представители общественности.

В зал вносятся венки от ЦК Компартии, Президиума Верховных Советов и Советов Министров союзных республик, крайкомов партии и крайисполкомов, министерств и ведомств, общественных организаций.

Велика утрата, велико горе советских людей. Многие из пришедших в Колонный зал лично знали Леонида Ильича, который всегда был в гуще народа, постоянно проявлял заботу о человеке труда.

Идут представители Бауманского района Москвы. Жители этого крупного промышленного и культурного центра столицы не раз доверяли товарищу Л. И. Брежневу быть их депутатом в Верховном Совете СССР. И он с честью выполнял наказы своих избирателей.

Идут ветераны партии. Более 50 лет назад Л. И. Брежнев стал членом КПСС. За эти годы он прошел путь от рядового члена партии до Генерального секретаря ЦК КПСС. С его неутомимой теоретической, политической и

ПО ПРИМЕРУ ДЕЛЕГАТА СЪЕЗДА

Какалось, время остановилось в своем движении. Глуше шумят станки. Рабочие 21-го цеха Верхнесалдинского металлургического производственного объединения им. В. И. Ленина в перерывах между сменами проводят траурные митинги. Тяжелая утрата, глубокая скорбь. Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев был ярким примером коммуниста-ленинца, блестящим руководителем и талантливым организатором.

В этот тяжелый для нашей Родины день мы должны с еще большей энергией трудиться на своих рабочих местах, делать все, что крепит мир во всем мире, — говорит токарь Владимир Ильич Маршанин. — Мы в нашей бригаде решили отработать смену в Фонд мира.

Участники митингов выражают свою солидарность с передовыми рабочими. Вот делегат XXVI съезда КПСС, бригадир комсомольско-молодежного коллектива токарей — карусельщиков Виктор Иванович Громов. Вспоминается одна встреча с ним. Громов тогда готовился к областному совещанию бригадиров, рассказывал о своих последних изобретениях. Потом неожиданно остановился. Подумал мгновение. И говорит: «Работать плохо у нас никак нельзя. Уж очень велика забота партии и правительства о простом рабочем человеке. Мой отец тоже рабочий. Я — рабочий. Никто в семье не думал, что буду представлять на съезде партии в числе других. Своей преданной и доброй партией коммунисту В. И. Громову. И сегодня, в этот тяжелый час, он вновь произносит слова, которые написал в отрывном письме: «Клянутся Вам, дорогой Леонид Ильич, вместе с бригадой сделать все, чтобы оправдать Вашу высокую оценку рабочего класса». Комсомольско-молодежные коллективы Верхнесалдинских концентров делами подтверждают это обещание бригадира. Бригада В. И. Громова сегодня дает продукцию в счет октября 1984 года.

Полнимаются рабочие, инженеры. Коммунисты и беспартийные. В ответ на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР они дают клятву приумножить славу Отечества.

О. ЕРМОЛАЕВ, Верхняя Салда.

Над изголовьем покойника приспущены белые полотняные знамена. Установлен гроб, — множество венков и цветов. Здесь — венок от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, МК КПСС и исполкома Моссовета, Министерства обороны СССР, от родных и близких.

У постаментов на бархате — высокие награды Родины, которыми отмечены выдающиеся заслуги Леонида Ильича Брежнева перед Коммунистической партией и Советским государством, его большой личный вклад в победу в Великой Отечественной войне, в восстановление разрушенного хозяйства, укрепление экономического и оборонного могущества Страны Советов, активные усилия по сохранению мира на земле. Среди наград — четыре медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза, золотая медаль «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда, орден

организаторской деятельности неразрывно связаны дальнейшее развитие и укрепление Коммунистической партии Советского Союза. Л. И. Брежнев принадлежал неопытному в восстановлении, упорности и развитии ленинских норм партийной жизни и принципов руководства, укреплением связей партии с массами.

Идут представители Советских Вооруженных Сил. Ветераны и морские воины склоняют головы перед светлой памятью Л. И. Брежнева, который с исключительным мужеством сражался за Родину в годы Великой Отечественной войны от первого ее дня до последнего, который так много сделал для укрепления оборонной мощи Советского государства на посту Председателя Совета обороны СССР.

Идут видные деятели науки, работники научных институтов и конструкторских бюро. Они отдадут дань глубокого уважения Леониду Ильичу Брежневу за неоценимый вклад в научно-технический прогресс страны, создание могучей материально-технической базы развитого социализма, освоение космоса.

Коммунисты, все советские люди заверяют, что жизнь и деятельность Леонида Ильича Брежнева всегда будет для них вдохновляющим примером верного служения КПСС, Советскому государству. Они горячо одобряют решение вносердного Пленума ЦК КПСС и полны решимости на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу ответить самоотверженным трудом во имя выполнения планов коммунистического строительства.

(ТАСС.)

ЗАБОТУ И ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕМ

«Ни один класс в истории, — писал В. И. Ленин, — не достигал господства, если он не выдвигал своих политических вождей, своих передовых представителей, способных организовать движение и руководить им». Именно таким представителем рабочего класса и всего советского народа, руководителем лечнического типа был Леонид Ильич Брежнев.

Для нас, комсомольцев, он был самым дорогим другом, много делавшим для усиления

БУДЕМ ВЕРНЫ ДЕЛУ ПАРТИИ

Печальное известие о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева застало нас, учащихся свердловской школы № 118, за партами. Каждый из нас глубоко почувствовал тяжелую утрату. Трудно описать состояние, с которым мы на общешкольной линейке прослушали сообщение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Комсомольцы и пионеры плакали.

Л. И. Брежнев всегда был верным сыном Родины, неутомимым продолжателем дела великого Ленина, большим другом и наставником молодежи. Мы учились у Леонида Ильича мужеству, настойчивости, смелости и принципиальности. Навсегда останутся в памяти бесмертные герои его произведений. Сам Леонид Ильич был активным участником и организатором коллективизации и индустриализации страны. Он с первых дней Великой Отечественной войны до Победы прошел путь советского солдата. Был на передовой борьбы за восстановление народного хозяйства, вихорлетелем и организатором подвига целины, освоения космоса.

Мы родились и выросли в трудные времена. Никогда не трожил наш сон вой турны и разрыв снарядов. Мы не знаем, что такое голод, война, разруха. И мы благодарны дорогому Леониду Ильичу за то, что он отдал все силы упорному миру на земле, борьбе против угрозы ядерной войны, за порядком, разоружением, за счастливым будущем советского народа и наше прекрасное детство.

В жизни, труде и учебе Леонид Ильич Брежнев всегда будет нам примером настоящего коммуниста-ленинца, верного сына нашей великой Родины.

О. ДМИТРИЕВА, М. ЧИКУРОВ, А. КОМАРОВ, С. БЕРДЫШЕВ, комсомольцы школы № 116 Свердловска. Всего 243 подписи.

От комиссии по организации похорон Леонида Ильича БРЕЖНЕВА

Комиссия сообщает, что похороны Леонида Ильича Брежнева состоятся в понедельник, 15 ноября, в 12 часов дня на Красной площади.

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ЛЮДЯМ

Генеральный секретарь Комитета Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев был пламенным борцом за мир во всем мире. Пока билось сердце вождя, его помыслы и дела были всецело подчинены интересам людей труда. Велика его заслуга в разработке Продовольственной программы СССР, определяющей главные пути дальнейшего развития всех отраслей агропромышленного комплекса страны. Мы, труженики села, с уверенностью можем сказать: все то, о чем говорил Леонид Ильич Брежнев на майском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС, будет выполнено. Мы приложим все силы, чтобы государственные планы, данные на эту пятилетку, завершить досрочно.

В. ДЕРБЕНЕВ, секретарь комсомольской организации совхоза «Орджоникидзевский».

Н. СУДАКОВ, печатник Асбестовской типографии.

В. ДЕРБЕНЕВ, секретарь комсомольской организации совхоза «Орджоникидзевский».

ГЛУБОКАЯ СКОРБЬ НАРОДА

Престало биться сердце товарища Л. И. Брежнева. Ушел из жизни верный продолжатель великого дела Ленина, крупнейший политический и государственный деятель современности. Советские люди с глубокой скорбью восприняли весть о кончине славного сына рабочего класса. На состоявшихся 11 ноября траурных митингах трудящиеся страны с болью говорили о тяжелой утрате, заявляли о верности ленинским идеалам, стремились еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии, ее боевого штаба — Центрального Комитета.

В траурном убранстве автомобильный корпус Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева. Сюда пришли на митинг представители различных подразделений предприятия.

— Имя Леонида Ильича неразрывно связано со всеми успехами советского народа, — сказала наладчица, Герой Социалистического Труда Ю. Барулина. — Я хорошо помню приезд товарища Л. И. Брежнева 30 апреля 1976 года на завод для вручения ЗИЛУ ордена Октябрьской Революции. Никогда не забудем мы, рабочие, с каким вниманием и сердечностью интересовался руководителем Коммунистической партии и Советского государства нашей жизнью, мыслями, настроением.

Отдавая дань памяти товарищу Л. И. Брежневу, о непокорибной вере советского народа в родную партию, о полной и горячей поддержке ее в внутренней и внешней политике говорили слесарь-водитель Ф. Кришнев, наладчик П. Смирнов, другие выступавшие.

Сотни рабочих и служащих московского металлургического завода «Серп и молот» собрались в красном уголке одного из цехов.

— Мы, рабочие, — сказал на митинге слесарь, Герой Социалистического Труда В. Коптев, — хорошо знаем, что на всех постах партийной и государственной деятельности Леонид Ильич отдавал все свои силы полностью в жизнь великих идеалов марксизма-ленинизма. Его выступления, книги, письма и призывы людям труда дают рабочим большую зарядку энергии, вдохновляют на новые дела. Они остаются с нами навсегда как руководство и действие. Для всех советских людей он был и остается примером того, как надо любить Родину, по-ленински жить и работать, неустанно отстаивать дело мира.

В большой зал Дома культуры МВТУ имени Н. Э. Баумана пришли студенты, преподаватели, работники этого главного технического вуза страны.

— В современных условиях,

когда агрессивные круги империализма пытаются навязать человечеству конфронтацию двух социальных систем, приблизить атомную катастрофу, особенно остро чувствуется тот вклад, который внес Леонид Ильич в дело мира, — подчеркнул секретарь парткома Н. Лагода. — Программа мира была и останется нашей путеводной звездой в будущее.

Слова огромного уважения к заслугам Леонида Ильича перед советским народом, международным коммунистическим движением высказали профессор А. Архаров, рабочий В. Кальбин, секретарь комитета комсомола С. Жуков, другие выступавшие.

Весь о безвременной кончине Л. И. Брежнева больно отозвалось в сердцах жителей Днепропетровска — города, где он родился и вырос. Многочисленный траурный митинг состоялся на метал-

лургическом заводе имени Ф. Э. Дзержинского.

— В этот скорбный час мы с огромной сердечностью называем имя дорогого всем нам Леонида Ильича, — сказал директор предприятия К. Новос. — Вспоминаем его внимание и чуткость к нам, металлургам. Он часто звонил из Москвы, интересовался, как проходит реконструкция завода, как строится кислородно-конвертерный цех, давал ценные советы и рекомендации. Мы, металлурги, отдадим все силы, знания и энергию, чтобы наша родная Дзержинка всегда находилась на передовых рубежах.

Славные страницы боевой биографии Л. И. Брежнева напомнил в своем выступлении ветеран войны и труда А. Куценко — один из тех, кому начальник политотдела 18-й армии вручил во время боев на Кавказе партийный билет.

Неоднократно бывая на предприятии, Леонид Ильич интересовался делами коллектива, давал добрые советы. Траурные митинги состоялись также в ленинградских оптико-механическом имени В. И. Ленина и адмиралтейском объединениях.

— Нас, сибирских ученых, в работе по ускоренному развитию производительных сил Сибири, эффективному использованию ее природных ресурсов всегда вдохновляли забота и внимание Л. И. Брежнева, — заявил на митинге в Новосибирске, в Институте истории, филологии и философии доктор философских наук А. Кочергин. — В далекие годы по Сибири и Дальнему Востоку в своих выступлениях он неоднократно подчеркивал важность всемерного использования научных достижений при освоении новых районов. По его инициативе была разработана крупная научная программа «Сибирь», в реализации которой участвуют свыше четырехсот академических и отраслевых научных и проектных организаций.

Мы будем и дальше повышать усилия в борьбе за выполнение задач, которые поставила партия перед наукой. И в этом нам всегда будет служить примером неутомимой, самоотверженной деятельности Л. И. Брежнева на благо народа.

Химики, шахтеры, металлурги Кузбасса единодушно высказали на митингах твердую решимость упорным трудом крепить экономическую и оборонную мощь Родины.

Всю свою жизнь отдав Леонид Ильич Брежнев за светлое будущее человечества, — сказал на митинге коллектива Вильнюсского завода сменных машин имени В. И. Ленина фрезеровщик, Герой Социалистического Труда П. Свилангис. — Как и все советские люди, мы отдадим все силы, творческую энергию претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС. Твердо знаем: высшая цель — построение коммунистического общества, к которой стремился верный ленинец Л. И. Брежнев, будет достигнута!

(ТАСС.)

Леонид Ильич Брежнев

Комсомольцы, молодежь Среднего Урала, безаветно преданные бессмертному делу ленинской партии, в эти скорбные для страны дни демонстрируют свою нерушимую волю самоотверженным трудом крепить могущество социалистической Родины.



НАВЕЧНО В ПАМЯТИ

Вчера в цехе формовой техники № 2 Свердловского завода резинových технических изделий состоялся траурный митинг, посвященный памяти Леонида Ильича Брежнева. Открыла его секретарь партийной организации Г. А. Кочурова. В светлом помещении одного из участков цеха пришли руководители цеха, рабочие, инженерно-технические работники, чтобы почтить память великого сына советского народа.

Слова выступивших на митинге были не только словами неизмеримой скорби и данью глубокого уважения выдающемуся деятелю современности. Они звучали еще и как клятва верности тому делу, которому служил, отдавая все силы и свой большой организаторский талант, Леонид Ильич Брежнев.

Нет с нами теперь Леонида Ильича, — сказал преемник Леонида Ильича Брежнева, секретарь партийной организации цеха молодой коммунист Валерий Аблаев, — Сознать это больно и горько. Но остались миллионы его последователей, готовых самоотверженно трудиться над выполнением его идей, планов партии. Они касаются и нас, молодых, ведь нам по праву принадлежит завтрашний день. Всю свою жизнь Леонид Ильич Брежнев посвятил тому, чтобы

был он солнечным и мирным.

— Мир — это великое благо, — сказала в своем выступлении Галина Юршина, секретарь комсомольской организации цеха. — Для того, чтобы сохранить его, мы должны упорным трудом крепить экономическое могущество нашей страны, подлинной защитницы мира.

На митинге было принято письмо в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. В нем говорится, что труженики цеха не пожалели сил для того, чтобы внести еще больший вклад в дело коммунистического строительства, еще теснее сплотятся вокруг родной ленинской партии, славным сыном которой был Леонид Ильич Брежнев. Каждый рабочий цеха решил отработать безотказно 2 часа в Фонд мира.

Траурные митинги состоялись и в других трудовых коллективах Свердловской области.

В механическом цехе крупных узлов Уралмашзавода на траурном митинге, посвященном памяти Леонида Ильича Брежнева, выступил участник Великой Отечественной войны, а ныне активный партийный про-

пагандист П. Ф. Биба. События в восторженном раскрасе о жизненном пути Л. И. Брежнева. Ветеран войны и труда призвал уральцев ответить на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Коммунистической партии, к советскому народу новыми успехами в труде.

Многолюдные траурные митинги состоялись на всех крупных предприятиях Ирбита: заводе автоприцепов, мотоциклетном и стекольном заводах. В числе выступивших передовые рабочие, участники минувшей войны: мастер В. А. Анкудинов и фрезеровщик Г. А. Буланов с мотоциклетного, упаковщик стекла Ф. К. Сможенко со стекольного завода.

— С именем Л. И. Брежнева, — сказал в своем выступлении на траурном митинге в трубопрокатном цехе № 1 Первоуральского котлового завода кавалер ордена Ленина, вальцовщик стана «220» А. С. Дворников, — связаны все наши самые большие победы во всех областях, будь то промышленность, сельское хозяйство или освоение космического пространства. В эти дни всеобщей скорби мы должны



Фото Л. БАРАНОВА.

Качканар

Склонился в трауре Качканар. И в эти скорбные для всех советских людей дни горно-обогатители решили еще теснее сплотить свои ряды.

— Основной задачей нашей комсомольской организации, — сказал на митинге А. Гончаров, — мы считаем выполнение наказа Леонида Ильича Брежнева — воспитывать молодежь настоящих коммунистами, достойными продолжателями ленинского дела. И мы готовы перенять эстафету поколений. Работать, учиться, добиваться новых побед во имя светлой памяти верного сына советского народа, внесшего огромный вклад в осуществление планов коммунистического строительства.

В этот день комсомолец А. Гончаров подал заявление в партию. Минута молчания... Его почтили память Леонида Ильича Брежнева трудящиеся треста «Качканарстрой», городское отделение связи, лесхоза. Траурные митинги проходят и на других предприятиях и учреждениях города. Они выливаются в рабочую клятву отдать все силы великому делу партии — построению коммунизма в нашей стране.

Камышлов

Митинг в цехе пластмасс завода строительных материалов и изделий открыл секретарь партийной организации, мастер цеха Н. П. Казанцев.

— Тяжело переживая невосполнимую утрату, — сказал он, — мы будем бережно хранить и приумножать достижения нашей партии, еще теснее сплотиться вокруг нее. Мы будем последовательно и целеустремленно продолжать дело, которому посвятил свою жизнь верный ленинец Леонид Ильич Брежнев.

Слова огромного уважения к заслугам Леонида Ильича перед советским народом, международным коммунистическим движением высказали юриконсулт, член парткома А. А. Ким, литейщик Н. С. Меньшиков.

— Всю свою жизнь отдал Леонид Ильич Брежнев борьбе за светлое будущее человечества, — сказал на траурном митинге, состоявшемся в дистанции пути токарь Ю. А. Шахлаев. — Как и все советские люди, мы должны приложить все силы, отдать твор-

Нижние Серги

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. Ушел человек, который до последнего своего дня жид думами и заботами о трудовом народе. Мы помним и ценим то, что сделал для нас Леонид Ильич Брежнев — памятный патриот Родины, верный сын Коммунистической партии.

Вчера на Верхнесергинском долготном и на Нижнесергинском металлургическом заводах прошли траурные митинги.

Жители Нижнесергинского района горды тем, что в начале своего трудового пути Леонид Ильич работал на уральской земле. Здесь его

Свердловск

Траурные митинги состоялись на всех факультетах Свердловского ордена «Знак Почета» государственного педагогического института.

Траурный митинг преподавателей, сотрудников и студентов математического факультета открыл секретарь партийного бюро факультета В. В. Кабанов. О глубокой скорби в связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, о готовности новым трудовым подъемом ответить на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Коммунистической партии, к советскому народу, приложить все силы для дальнейшего развития нашей социалистической Родины, для воспитания новых поколений строителей коммунизма говорили в своих выступлениях заместитель секретаря парткома института С. В. Есин, проректор по учебной работе, член парткома института В. Д. Жаворонков, студентка третьего курса математического факультета О. Кадочникова.

Участники траурного митинга отравили телеграмму соболезнования Центральному Комитету КПСС.

Свердловск

С глубокой скорбью встречена в мире весть о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Видные государственные и общественные деятели разных стран, средства массовой информации, выражая соболезнования по случаю тяжелой утраты, отмечают, что из жизни ушел крупный политический и государственный деятель современности, который внес огромный личный вклад в дело строительства социализма и коммунизма, в борьбу за мир, предотвращение мировой термоядерной войны.

В связи с кончиной Л. И. Брежнева в Берлине состоялось чрезвычайное заседание Политбюро ЦК СЕПГ. Выступая на заседании, Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер подчеркнул исключительно большой вклад Л. И. Брежнева в укрепление социалистического сотрудничества и мира во всем мире, в дело упрочения братского союза между Коммунистической партией Советского Союза и Социалистической единой партией Германии, между СССР и ГДР. Политбюро ЦК СЕПГ выразило решимость продолжать борьбу за благородное дело социализма и мира, которому посвятил свою жизнь Л. И. Брежнев — верный продолжатель исторического дела В. И. Ленина.

Радио СРВ передало сообщение Центрального Комитета КПВ, Государственного совета СРВ и Совета министров СРВ. В нем, в частности, говорится: товарищ Л. И. Брежнев — верный продолжатель великого ленинского дела, выдающийся деятель международного коммунистического и рабочего движения, неустанный борец за мир, за победу социализма и коммунизма, большой друг вьетнамского народа. Кончина для КПСС и советского народа, во и для всей нашей партии, всего нашего народа, всего прогрессивного человечества.

«Миролобивое человечество понесло невосполнимую утрату, — передает Болгарское телеграфное агентство. — Из жизни ушел выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, крупный теоретик, талантливый организатор. Вся его большая, яркая жизнь была без остатка отана великому делу Октября, партии Ленина, интересам трудового народа, строительству коммунизма».

Леонид Ильич Брежнев, говорится в комментарии радио Софии, останется в памяти миллионов людей как выдающийся деятель КПСС и Советского государства, которому принадлежат позитивные непереходящие заслуги в деле разработки и осуществления советской Программы мира, отвечающей кровным, коренным интересам и чаяниям народов. Имя Л. И. Брежнева с глубоким уважением и признательностью произносится во всех уголках земного шара, ибо оно неразрывно с борьбой народов за мир, разрядку, социальный прогресс.

«Важнейшим информационное агентство МТИ отмечает: «Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неотделимы от важнейших этапов истории Страны Советов, таких, как коллективизация и индустриализация, Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организация исследований космоса. И всюду, куда бы он направлялся Л. И. Брежнева Коммунистическая партия, он безаветно, с кипучей энергией боролся за великие идеалы социализма и коммунизма. С его неутомимой деятельностью на высших постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские люди, широким международным общественным признанием и достижениями Страны Советов, его последовательную миролюбивую политику, которую приветствуют и поддерживают все, кому дорог мир».

Великий вклад Л. И. Брежнева в сплочение мирового социалистического сотрудничества, в развитие международного коммунистического движения, отмечает польское агентство ПАП. Непреходящие заслуги Л. И. Брежнева в формировании и проведении политики КПСС на международной арене — политика мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного

ОСТАНЕТСЯ В СЕРДЦАХ МИЛЛИОНОВ

отпора агрессивным прокам империализма. Пока блос сердце Леонида Ильича, все его помыслы и дела были всецело подчинены интересам людей труда, с которыми его всегда связывали кровные, неразрывные узы. В сознании сотен миллионов людей и останетса воплощением ленинской истинности последовательного интернационализма, революционного оптимизма и гуманизма.

Л. И. Брежнев, говорится в сообщении чехословацкого агентства ЧТК, внес огромный вклад в осуществление планов коммунистического строительства в Советском Союзе. В основу экономической и социальной политики КПСС легли принципы установившиеся XXIII—XXVI съездах КПСС о строительстве развитого социализма и переходе к коммунизму. Проблемы развития социалистической индустрии, аграрной политики, важным делом которой является продовольственная программа, повышения эффективности производства, его интенсификации, совершенствования общественных отношений, коммунистического воспитания трудящихся — все эти вопросы творчески разработаны партией, ее Центральным Комитетом во главе с Л. И. Брежневым.

Успехи ленинской внешней политики и активной деятельности КПСС и Советского государства по обеспечению прочного мира на земле, недопущению пожара ядерной войны, обуздания бесмысленной и опасной гонки вооружений — это прежде всего плоды советских мирных программ и инициатив, разработанных и реализованных которых неразрывно связаны с именем Л. И. Брежнева, говорится в комментарии Монгольского радио.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева как главного зодчего политики мира, последовательно и настойчиво проводимой КПСС и Советским государством, его беспримысленные усилия, направленные на предотвращение ядерной катастрофы, его борьба за обуздание агрессивных и милитаристских сил империализма будут оценены историей, как самый большой вклад в дело упрочения мира, в спасение планеты от угрозы войны, говорится в комментарии Радио Кубы. Л. И. Брежнев неустанно работал над укреплением и развитием плодотворных восторженных связей со странами, освободившимися от колониального гнета, вставшими на путь социалистической ориентации, на путь борьбы за социализм, со всеми народами, борющимися за политический и экономическую независимость.

Л. И. Брежнев, отмечается в комментарии югославского информационного агентства ТАНЮГ, играл решающую роль в развитии Советского Союза. За свою деятельность он снискал признание выдающихся личностей, даже из противостоящего военно-политического блока, поскольку он выступил с рядом предложений, направленных на разрядку международной напряженности, и оставил открытой возможность переговоров с США в области разоружения и других областях, от которых зависит мир и международное сотрудничество.

Постоянный секретариат ОСНАА направил послание советскому народу в связи с кончиной Л. И. Брежнева. Оно более чем 80 национальных комитетов солидарности стран Азии и Африки и миллионов участников нашего движения на двух континентах, говорится в послании, постоянный секретариат ОСНАА выражает глубокие соболезнования в связи с кончиной Л. И. Брежнева — неумолимого борца за дело национально-освобождения народов Азии, Африки и всего мира. Выполняя обязанности Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Л. И. Брежнев внес огромный вклад в дело борьбы народов планеты против империализма, колони-

Пятилетний план — досрочно

Коммунистическая партия, советский народ понесли тяжелую утрату — перестало биться сердце верного продолжателя великого дела Ленина, крупнейшего политического и государственного товарища Леонида Ильича Брежнева.

Тридцать семь лет над нами головами мирное небо. И в этом — огромная заслуга Л. И. Брежнева, безаветно борющегося за мир во всем мире.

Л. И. Брежнев работал без устали и с полной отдачей сил. И нам сегодня на каждом рабочем месте нужно трудиться лучше и качественнее, чтобы многогран-

Мир — будущее земли

но приумножать ту энергию, те старания, которые предлагал товарищ Брежнев в борьбе за мирную, счастлившую, благополучную жизнь людей нашей страны.

В нашем ателе по ремонту обуви «Сапожок» трое мастеров уже выполнили свои задания. На их рабочем календаре март 1983 года. План третьего квартала выполнен на 105,4 процента. Оснажено населению на 75 тысяч рублей.

В эти дни глубокой скорби всего советского народа коллектив нашего цеха обязуется трудиться еще лучше и саято следовать заветам партии, ее верного сына — товарища Леонида Ильича Брежнева, выполнит и перевыполнит задания 11-й пятилетки.

Т. САЛЬНИКОВА, начальник цеха № 25 производственного объединения «Свердловобувь», Свердловск.

Мир — будущее земли

Как будто только вчера произошла эта памятная встреча, оставившая глубокий след в памяти на всю жизнь.

В мае 1961 года делегация культуротников Свердловской области выезжала в ЧССР на празднование 40-летия Компартии Чехословакии. В Братиславе мы остановились в гостинице «Карлтон». В этой же гостинице остановилась делегация КПСС, прибывшая на торжество, которую возглавлял Л. И. Брежнев.

Как-то проходила по вестибюлю и услышав русскую речь, Леонид Ильич остановился и, посмотрев на свою занятость, нашел возмож-

Мир — будущее земли

ность задержаться и поговорить с нами, распросив, кто мы, откуда. Пожелал нам счастливого путешествия по гостеприимной Чехословакии и распрощался с каждым из четырех свердловчан за руку.

В простоте было его величие. Приветливость, доброжелательность, внимание к людям, забота всегда и во всем о людях труда — всегда характеризовали Леонида Ильича Брежнева, верного продолжателя дела великого Ленина.

Тяжело переживать горечь утраты. Трудно сразу найти слова, чтобы полностью выразить ее. С именем Л. И. Брежнева мы, советские люди, впрочем, как и наши друзья во всем мире, справедливо связываем проведение на международной арене политики мира и мирного сотрудничества.

Нам, ветеранам Великой Отечественной войны, особенно была понятна тревога Леонида Ильича за буду-

Мир — будущее земли

щее человечества. Не допустить, чтобы повторились ужасы войны, свидетелем которых было наше поколение, это была главная и благородная идея, воплощению которой была посвящена жизнь Леонида Ильича Брежнева, верного продолжателя ленинского дела, пламенного борца за мир и коммунизм.

Мы, старшее поколение, уверены, что ленинский Центральный Комитет КПСС будет и впредь твердо и принципиально отстаивать внешнюю и внутреннюю политику, разработанную под руководством Л. И. Брежнева, что коммунизм, весь советский народ, вдохновляемые родной Коммунистической партией, своим самоотверженным трудом обеспечат дальнейший расцвет нашей великой многонациональной Советской Родины.

А. АГРАМОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Глубокой скорбью отозвалась смерть Л. И. Брежнева в Организации Объединенных Наций, где советский руководитель известен как главный зодчий политики мира. Трудно выразить словами тяжесть этой утраты, заявил на специальном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН ее председатель Н. Холланд. Мир потерял выдающегося борца за справедливость и прогресс, великого руководителя и государственного деятеля, революционного мыслителя, убежденного борца за разоружение и мир, выдающегося человека нашего времени. Л. И. Брежнев глубоко сознавал ответственность не только за будущее своей страны и своего народа, но и за судьбу всей планеты. Его имя было неразрывно связано с политикой прочного мира, разрядки напряженности и разоружения.

О ПЕРЕНОСЕ ОТКРЫТИЯ ШЕСТОЙ СЕССИИ ВЕРХНЕГО СОВЕТА РСФСР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

Президиум Верховного Совета РСФСР сообщает, что открытие шестой сессии Верховного Совета РСФСР десятого созыва переносится на 30 ноября 1982 года.

«Руководитель Коммунистической партии, маршал, идеолог и писатель, Л. И. Брежнев стремился к обеспечению стабильности для советской внешней и внутренней политики», пишет агентство Франс Пресс.

Председатель Европейского парламента П. Данкерт охарактеризовал Л. И. Брежнева как выдающегося руководителя и государственного деятеля, преданного делу мира. «Л. И. Брежнев был человеком, на себе познавшим ужасы и страдания, порождаемые войной», — заявил он. — Этот его личный опыт предопределил его решимость добиваться того, чтобы советскому народу никогда больше не пришлось пережить подобное».

«Леонид Брежнев», — указывает агентство АП, — по инициативе Советского Союза по пути разрядки напряженности и мирного сотрудничества поднял вопрос о ядерного паритета с США».

(ТАСС).

